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Nyárból ősz… 

 

Kiforrja magát a mustszagú idő, 

hűs szél kerget színes falevelet, 

majd friss nektárral koccintanak, midőn 

egymással cserélik ki a helyet. 

 

Langyos mosollyal a Nyár Őszre kacsint, 

- Mutasd meg szépséged a világnak, 

érett gyümölcsök és pompás bokraid, 

galagonya díszítse a tájat. 

 

Tiéd a köd, a megsápadt falevél, 

csókától, varjaktól sötétlő ég, 

s az avar alatt megbújó gesztenyék. 

 

Hozz még vidámságot, mielőtt mennél, 

hisz veled távozik a napsütés, 

s utánad nem marad más, csak hideg tél. 

Siska Enikő 
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1. Esély és közösség Kecskeméten 

 

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület, Kecskeméten régóta jelen van a helyi 

gyermekjóléti alapellátás területén, mégpedig a családok átmeneti otthonának fenntartása 

által, ahol kecskeméti lakcímmel rendelkező 21 fő részére nyújt a szolgáltatást normál 

férőhelyen, míg önálló lakásban 2 fő részére biztosít külső férőhelyet. 

 

A Szeretetszolgálat e gyermekjóléti tevékenysége 2025. január első napjától bővült két 

rendkívül fontos szolgáltatással, melyek a Közösségi Ház és Biztos Kezdet Gyerekház. Mindkét 

szolgáltatás egyazon épületben, Kecskemét egyik szegregátumnak is nevezhető területén 

helyezkedik el, a Mezei utca 34. szám alatt. Ezen területen nagy számban, a helyi közösségtől 

elszigetelten élnek mélyszegénységben lévő családok, akiknek segítését és integrációját 

tekintjük fő feladatunknak. 

 

A Szeretetszolgálat alapvető célkitűzése a leszakadó 

közösségek felemelkedésének, a társadalom 

peremére szorult emberek integrációjának 

segítése, a hátrányos helyzetű rétegek számára 

egyénekre szabott segítség nyújtása. 

A programok bárki számára térítésmentesen 

igénybe vehetőek, továbbá alacsonyküszöbűek. 

Szolgáltatásaink között folyamatosan elérhetőek a 

mosási, tisztálkodási és alapvető higiénét támogató 

lehetőségek. A Közösségi Ház által megvalósított 

programok minden korosztály igényeit igyekszik 

lefedni, de kiemelt célcsoport a gyermek- és ifjúsági 

korosztály. Fontos elv az önkéntes részvétel, és a 

fiatalok aktív bevonása a szolgáltatás tervezésbe. 

Jelenleg biztosított szolgáltatásaink között szerepel a nyelvoktatás (angol, lovári), internet-

használat, kreatív kézműves és rajzszakkör, filmnézési lehetőség biztosítása, valamint idén 
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nyáron ingyenes tábort is biztosítottunk a rászoruló gyermekek részére, amelyben a tánc és 

zeneélmény kapott nagyobb hangsúlyt. 

A Biztos Kezdet Gyerekház célja a szociokulturális hátrányokkal küzdő gyermekek egészséges 

fejlődésének biztosítását támogató, fejlődési lemaradását kompenzáló, a szülői 

kompetenciákat erősítő, a szülő és az óvodába még nem járó gyermek számára együttesen 

nyújtott társadalmi felzárkózást segítő prevenciós szolgáltatás biztosítása. Így a 

Szeretetszolgálat által fenntartott Biztos Kezdet Gyerekház alapvetően a szegregált 

lakókörnyezetben élő 0-3 éves korú gyermekek számára nyújt segítséget készségeik és 

képességeik kialakításában. A Biztos Kezdet Gyerekház elhelyezkedése olyan területet érint, 

ahol magas a szegénységi arány, rossz az egészségi mutató, alacsony az iskolázottság és 

magas a munkanélküliség. A szolgáltatás ezen súlyos problémák többségének ellensúlyaként 

egy biztos pontként lehet jelen a családok és a kisgyermekek életében. 

 

Ez a biztos pont tovább erősödik és bővül a Társadalmi integráció erősítése Kecskeméten című 

projekttel, amely a Szeretetszolgálat és Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzatának 

együttműködésében, a TOP_PLUSZ-3.2.1-23-KE1-2024-00002 számú pályázat keretében 

valósul meg. A 2025 júliusában megkezdődő projekt 36 hónapos megvalósítása során célul 

tűzi ki, hogy elősegítse a hátrányos helyzetű városrészekben élők társadalmi beilleszkedését, 

és hozzájáruljon életkörülményeik, valamint jövőbeli lehetőségeik javításához. 

A kecskeméti városrész-rehabilitációs program keretében megvalósuló, a Máltai 

Szeretetszolgálat Jelenlét-módszertanára épülő kezdeményezés komplex célrendszert valósít 

meg, amelynek eredményei közvetlenül hozzájárulnak a szervezet alapvető küldetéséhez. A 

projekt alapfilozófiája a "diagnózis alapú szociális munka", ami azt jelenti, hogy a 

beavatkozások a helyi közösség valós, feltárt szükségleteire reagálnak, nem pedig előre 

gyártott sémákat követnek. Ennek központi eleme a fizikai "jelenlét" megteremtése egy helyi 

irodán, a Jelenlét Ponton keresztül, amely a bizalomépítés, a kríziskezelés és a 

közösségszervezés bázisává válik. 

 

A projekt fő célkitűzése a mélyszegénységben élő, leszakadó közösségek felzárkóztatásának és 

társadalmi integrációjának elősegítése egy több területre kiterjedő, komplex beavatkozással. 

Ez magában foglalja a családok szociális helyzetének javítását, segítve őket a hivatali 
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ügyintézésben, az adósságkezelésben és az ellátásokhoz való hozzáférésben. Kiemelt 

hangsúlyt fektet a gyerekek jövőjére: a Biztos Kezdet Gyerekházak a legkisebbek korai 

fejlesztését, míg a tanoda jellegű programok az iskolások tanulmányi sikerességét és a 

lemorzsolódás csökkentését szolgálják. A program a felnőttekre is gondol, támogatva 

munkaerőpiaci integrációjukat átképzésekkel és munkaszocializációval. Mindezek mellett a 

beavatkozás kiterjed a lakhatási körülmények javítására, a lakókörnyezet rendezésére, 

valamint a közösség egészségügyi állapotának fejlesztésére is prevenciós programok és 

szűrések szervezésével. Erős hangsúlyt helyez a program a drogprevencióra, mint a városrész 

egyik kiemelten fontos problémájára. A végső cél egy aktív, önszerveződő helyi közösség 

kialakítása, amely képes a belső konfliktusok kezelésére és a közös célokért való cselekvésre. 

A projekt sikeressége azokban a konkrét, mérhető változásokban és fejlesztésekben 

mutatkozik meg, amelyek fenntarthatóan javítják a lakosok életminőségét. A várt eredmények 

között szerepel a munkanélküliség és az eladósodás csökkenése, a háztartások legális 

jövedelmének növekedése, valamint a tanulmányi eredmények és az iskolai jelenlét javulása. 

Az egészségügyi mutatók pozitív irányú elmozdulása, a lakókörnyezet fizikai állapotának és a 

közbiztonságnak a javulása szintén kulcsfontosságú cél. A legfontosabb változás azonban a 

közösségi élet megerősödése, ahol a szomszédi kapcsolatok újjáélednek, és a lakosok aktív 

szereplőivé válnak saját környezetük alakításának. 

Egy ilyen helyi, kecskeméti projekt tökéletesen illeszkedik a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 

országos stratégiájába. Egyrészt a szervezet alapküldetését, a "szegények szolgálatát" valósítja 

meg a legtisztább, gyakorlati formában. Másrészt minden egyes helyszín új tapasztalatokkal 

gazdagítja a "Jelenlét" program országos módszertanát, lehetővé téve annak folyamatos 

finomítását. A máltai Jelenlét Programot Magyar Örökség díjjal tüntették ki, és jelenleg ezen 

bevált módszertan mentén zajlik jelenleg az országos szintű Felzárkózó Települések program 

is. A helyi sikerek bemutatása emellett a társadalmi szemléletformálás fontos eszköze, amely 

hozzájárul a szolidaritás erősítéséhez és a szegénységgel kapcsolatos sztereotípiák 

lebontásához. Végezetül, a helyi önkormányzattal és a lakossággal kiépített partnerség 

bizonyítja a modell hatékonyságát és fenntarthatóságát. 

 

 



H Í R L E V É L 
Bács-Kiskun és Tolna Vármegyei Területi és Szakmatámogatási Rendszer- TSZR2025 

 

 
A kiadvány a Belügyminisztérium és a Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet támogatásával,  

a „Területi szakmatámogatási rendszer működtetése,  
szakmatámogatási feladatok ellátása 2025” pályázat keretében valósult meg. 6 

2. A Szakmatámogatási Rendszer 
Készítette: Temesvári Ágnes, Gáncsné Tóth Csilla 

 

A Bács-Kiskun és Tolna Vármegyei Szakmatámogatási Rendszer keretén belül, család- és 

gyermekjóléti országos munkacsoport tagjaiként szakmai délelőttöket, workshopokat 

szervezünk.  

2025.09.26-ára az EGÉSZSÉGDOKK Közhasznú Alapítvány Gyermek- és Ifjúságaddiktológiai 

Rehabilitációs Intézetét (Tini Rehab) hívtuk meg. Fitos Veronika mentor bemutatta 

intézményüket, a szakmai munkát, a szigorú kereteket, egymásra épülő szabályrendszerüket, 

a team-munka elengedhetetlen fontosságát, illetve a családterápia jelentőségét. Veronika 

őszintesége és elhivatottsága megmutatkozott előadásában és empatikus hozzáállásában, 

érezhető volt mély elköteleződése az intézményében folyó munka és a kliensek felé, mely 

példa lehet minden segítő számára. 

 

Az intézményi honlapon (https://egeszsegdokk.hu/edokk-junior-tini-rehab/) is elérhető 

tájékoztatás és az előadáson elhangzottak szerint, az intézmény kórházi ellátás keretében, 

illetve ellátási szintű fekvőbeteg-ellátást biztosít 10 fő, 10-18 év közötti, duál diagnózissal 

rendelkező, szerhasználó, önsértő fiatal lány részére Székesfehérváron, mely jelenleg 

egyedülálló az országban. A szolgáltatásaikat igénybe vevők felvétele és előgondozása a 

gyermek- és ifjúság addiktológiai járóbeteg szakellátásukban történik. Az előgondozás része a 

motivációs interjú és az előírt egészségügyi szűrések elvégzése. Ezen kívül pszichiáter és 

klinikai szakpszichológus állapítja meg a rehabilitációs programban való részvétel 

indokoltságát.  

A bentlakásos rehabilitációs program időtartama 3-6 hónap, egyéni terv szerint, mely 5 szintre 

van osztva egyre növekvő feladatvállalásokkal és egyéni felelősségvállalással.  

A szakaszok közötti váltás a kliens kérelme alapján történik. A szakaszváltást egy team bírálja 

el - melyben egy mesterlakó is részt vesz -, a kliens által teljesített feladatok és 

kompetenciavizsga alapján.  

A rehabilitációs program része a kognitív viselkedésterápia, sématerápia, dinamikus 

rövidterápia és a Portage-program elemeit használja, emellett élménypedagógiai elemeket is 

felhasználnak.  

https://egeszsegdokk.hu/edokk-junior-tini-rehab/
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A gyermekvédelmi törvényt és szabályozásokat figyelembe véve a program fontos része az 

iskolai oktatás, ellátottjaik pedagógus segítségével tudnak haladni, az állapottól függően. 

Emellett a családterápia is elengedhetetlen része a programnak.  

 

A szakmai délelőtt fő pontja a terápiában részt vevő két fiatal volt, ők mondták el életútjukat 

és a terápiás, intézményi tapasztalataikat. Az egyikük már végzett a terápiában, a másikuk 

még benne van. Nem könnyű jól megfogalmazni azt, hogy milyen mérhetetlen nagy 

önismerettel, önreflexióval, őszinteséggel és az intézmény felé való hálával, szeretettel 

beszéltek. Döbbenetes és egyben megtisztelő volt hallgatni a két kamasz lányt a mindennapi 

küzdelmeikről, a terápiában megtanult ismereteik tudatos alkalmazásáról a mindennapi 

életükben. Kendőzetlen őszinteséggel beszéltek a szerhasználatukról, otthoni helyzetükről, a 

mélypontjaikról és a céljaikról.  

Megtudhattuk, hogy mi segített nekik abban, hogy a felépülés felé vezető utat válasszák. Arra 

jutottunk közösen, hogy a prevenció, az önismeret kiskortól való tanítása elengedhetetlenül 

fontos lenne. 

 

Nagyon komplex, szakmai, elhivatott, szigorú szabályrendszerre épülő, ugyanakkor a 

kamaszok igényeinek ismeretére épülő intézményt ismerhettünk meg a Tini Rehab 

bemutatkozásával. Emellett döbbenetes volt végighallgatni a terápiában részt vevő kamaszok 

saját tapasztalatait, éltútjukat, terveiket és megbotlásaikat. Olyan mértékű önismeretre tanít 

ez az intézmény és olyan komplex gondozás folyik ott, ami országosan példaértékű.  

 

A jelenlévő kollégák nemcsak információt és ismeretbővítést kaptak ezen a délelőttön, hanem 

az intézményben folyó mély szakmaiság és komplex gondozás fontosságát is megismerhették. 

Azt sem elfelejtve, hogy a terápiában résztvevő és a workshopon szerepet vállaló fiatalok más 

szemszögből is megvilágították a témát. Hálásak vagyunk ezért a délelőttért, nagyon sok 

mindent elvihettünk ebből a találkozásból, nagyon sok kérdés volt, mély csendekkel és 

elmondhatom, hogy minden Kolléga nagyon sokat tanult ma a meghívott vendégeinktől. Ez a 

szakmai napunk túlmutatott a szakmatámogatáson, az ismeretbővítésen, ez a nap 

mindannyiunkban elindított rengeteg gondolatot és érzelmet.  
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Volt lehetőség arra, hogy az elköszönés előtt még beszélgessünk a fiatalokkal. Nagyon 

megragadt két mondat, amit a két lány mondott. Azt mondta az egyikük, hogy mentora egyik 

mondata az, ami segített neki a mélypontjain: „tudom, hogy nem látod a fényt az alagút 

végén, csak hidd el, hogy ott van, segítek ebben”. A másikuk pedig azt mondta, hogy amikor 

bekerült a Tini Rehabra nem hitte el, hogy a szeretet ingyen van és itt mutatták ezt meg neki.  

Azt hiszem, ezek a mondatok elmondják, milyen mély szakmai délelőttünk volt és ezek a 

napok jelentik A SZAKMATÁMOGATÁST. 

 

3. Lélekben és közösségben erősödve- zarándoklat Máriakéméndre 

 

Szeptember 11-én közösen útra keltek a 

Galagonya Integrált Szociális Intézmény 

Tolna Vármegye Otthonainak ellátottjai és 

dolgozói a Máriakéménden lévő kegyhelyre. 

Máriakéménd híres búcsújáró hely, a 

Magyar Mária út része, mely a Közép 

Európai zarándokutak közé tartozik. Eljutni 

egy zarándokhelyre nem csak egy túra vagy 

kirándulás, hanem egy belső lelki utazás is, 

mely az emberi szív belsejében zajlik és Isten 

irgalmának élő forrása felé vezet. A 

zarándoklat egyszerre volt lelki feltöltődés, 

közösségi élmény valamint a hit közös 

megélése. Zarándoklatunk helyszínén 

Horváth Sándor atya, volt máriakéméndi 

plébános fogadta az érkezőket. A lelki ráhangolódás, közös énekléssel kezdődött, 

mindeközben az azt igénylők számára a gyónási lehetőség is biztosított volt. Ezt követte a 11 

órakor kezdődő ünnepi szentmise, mely, az Igeliturgiában – a tanító Jézust, az Eukarisztia 

liturgiájában – pedig a gyógyító Krisztust jelenítette meg.  
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A mise után a szekszárdi otthon szakácsainak ízletes főztjét fogyaszthatták el a részvevők. 

Délután ki - ki kedve és hite szerint közös imádságon, vagy a Templomforráshoz vezető rövid 

kiránduláson vehetett részt. A színes és lelki megnyugvást nyújtó programok mellett búcsúfia 

vásárlására is lehetőség volt, melyhez az intézmény otthonainak fejlesztő foglalkozatása 

gazdag és bőséges kínálatot nyújtott. A zarándoklat egyszerre volt lelki feltöltődés, közösségi 

élmény valamint a hit közös megélése. A résztvevők nap végén testileg és lelkileg feltöltődve 

intettek búcsút a Máriakéméndi templomnak. 

 

4. A Veled is törődünk Egyesület Paks (VITE) támogató közösséget indít 

 

Konzorciumunk szakmai segítségével, 

munkatársaink önkéntes munkájával  

Alzheimer Café elnevezéssel indít A Veled is 

törődünk Egyesület Paks (VITE) támogató 

közösséget. Célunk a demenciával élők és az 

őket gondozó családtagok és szakemberek 

segítése. 

 

Azokat várjuk ezen alkalmakra, akiknek a 

családjában felbukkant ez a betegség; 

akiknek van demenciával élő 

hozzátartozójuk és ebben a helyzetben 

szeretnének a kapcsolatuk minőségén 

változtatni, használható ismeretekre szert 

tenni, támogatást kapni és nyújtani. 

A gyakorlati tapasztalatok alapján az 

Alzheimer Café folyamatos segítségnyújtás a betegség megismerésében, természetes 

elfogadásában, az elszigetelődés leküzdésében, valamint a családtagok lelki egészségének 

megőrzésében, hiszen a demencia nemcsak a betegek problémája, hanem a hozzátartozóké 

is. Ha megfelelő segítséget kapnak, sokkal jobban végig tudják kísérni ezt a betegséget, ami 

ugyan nem gyógyítható, de az életkörülmények javíthatók. Kezdeményezésünk célja az is, 
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hogy felhívjuk a figyelmet az egyre jobban terjedő, kognitív hanyatlással járó betegségekre, és 

arra, hogy azok milyen terhet rónak a családokra, az egészségügyi és szociális 

ellátórendszerekre. 

 

Távlati tervként az érintetteket, érdeklődőket kétféle programra várjuk: 

 

– A Café Classic keretében változatos előadásokat, beszélgetéseket hallhatnak egy-egy 

konkrét témában, akár egy csésze kávé és oldott, baráti közegben. 

– A Café Menta keretében pedig szakemberek irányításával segítenek erőt meríteni, a 

megélt érzéseket, tapasztalatokat megosztani. Ez a fórum a lelki terhekre és azok 

oldására fókuszál. 

 

A demencia egyre több családot érint, mégis sokszor tabutémának számít. A jogtudatosság és 

a megfelelő tájékoztatás éppen ezért kulcsfontosságú. A szakmai partnerek (VITE, Paks 

Kistérségi Szociális Központ, Életfa Idősek Otthona) szervezésében és az érdeklődőket célzó 

tájékoztatóival megvalósuló Alzheimer Café Paks rendezvénysorozat keretében ezúttal dr. 

Fehér Hajnalka, az Országos Jogvédelmi Központ intézményvezetője tartott előadást a 

demenciával élők és hozzátartozóik jogairól a polgármesteri hivatal nagytermében. 

 

5. 26 éve fennállását ünnepelte a szekszárdi RÉV Szolgálat 

 

26 évvel ezelőtt, 1999. szeptember 15-én nyitotta meg kapuit a RÉV Szenvedélybeteg-segítő 

Szolgálat Szekszárdon, mint Tolna megye egyetlen szociális alapellátása. Az évfordulón 

megállt, és ünnepelt a stáb!  

A közös óbányai stábkirándulás segítette a lelassulást, az emlékezést és az örömben 

egymáshoz kapcsolódást! 
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Az esti szentmise keretében hálát adtunk és imádkoztunk klienseinkért, s mindazokért, akik 

már nem lehetnek közöttünk! Kérjük Istent, hogy adjon továbbra is Reményt a 

szenvedélybeteg családoknak, Életet minden szerhasználónak, s erőt a Változáshoz a leállás 

érdekében. 

 

6. „Színház az egész világ, avagy mindenki másképp csinálja” Kulturális fesztivál 

 

A Galagonya Integrált Szociális Intézmény Tolna Vármegye Csilla von Boeselager Otthon 

Tengelic által idén is megrendezésre került a „Színház az egész világ, avagy mindenki másképp 
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csinálja című Kulturális fesztivál, amelynek középpontjában a közösségi élmény, az önkifejezés 

és a kreativitás állt. 

A meghívott vendégek több vármegyéből, idős, 

fogyatékos, pszichiátriai, szenvedélybeteg ellátó 

intézményekből érkeztek. A résztvevők különböző 

zenés-táncos előadásokat mutattak be, 

melyekben kiemelt szerepet kapott a saját 

élményű alkotás, a közös szereplés öröme, 

valamint az egyéni képességek kibontakoztatása. 

A fesztivál nemcsak színes és élményteli 

programot nyújtott, hanem jelentősége többrétű: 

elősegíti a szociális kompetenciák fejlődését, 

támogatja az érzelmi szabályozást, valamint 

fejleszti az önkifejezés nonverbális formáit. A 

fellépések lehetőséget teremtettek arra, hogy a 

szereplők pozitív megerősítést kapjanak, 

erősödjön önbizalmuk és a társas kapcsolataik minősége, hozzájárul a közösségi 

integrációhoz, erősíti az identitástudatot, és a közös alkotás révén fokozza a társas kohéziót. 
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Szakmai értelemben is értékes fejlesztési lehetőséget biztosított, kiemelve azokat a 

képességeket és erőforrásokat, amelyek a mindennapokban is támogathatják a résztvevők 

életminőségének javulását. A táncos koreográfiák fejlesztik a mozgáskoordinációt, ami 

hozzájárul a testtudat és a mozgásbiztonság erősítéséhez, továbbá a testtartás egyensúly, 

szem-kéz koordinációt, a motoros és kognitív funkciókat. A tanult szövegek, mozdulatsorok 

által a beszéd, szókincs, továbbá a figyelem, emlékezet és koncentráció fejlesztése valósul 

meg. 

A tapasztalatok megerősítették, 

hogy a művészeti és kulturális 

tevékenységek terápiás és 

fejlesztő hatása kiemelkedő: 

egyszerre járul hozzá az 

életminőség javításához és a 

közösségi élmények 

gazdagításához, valamint az 

érzelmi kiegyensúlyozottsághoz. 

Az esemény jó hangulatban telt, 

az előadások alatt a 

nézőközönség soraiból önfeledt nevetés hallatszott, ami néha feszült figyelemé vált, de az 

előadások végén a taps sosem maradt el. 

 

7. Addiktológia és szociális munka – szakmai workshop Kiskunfélegyházán 

 

A Bács-Kiskun és Tolna vármegyei területi szakmatámogatási rendszer következő szakmai 

eseményére november 10-én, 10 és 14 óra között kerül sor az EGÉSZSÉGDOKK Közhasznú 

Alapítvány VÁLASZ Szenvedélybeteg-segítő és Drogprevenciós Központjában (6100 

Kiskunfélegyháza, Jókai u. 30.). 

Az előadással egybekötött workshop központi témája az addiktológia, a pszichiátriai ellátás 

közös szegmensei lesznek. A rendezvény célja, hogy feltárja azokat a sajátos igényeket és 

szempontokat, amelyek a szenvedélybetegekkel végzett szociális munka során különös 
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figyelmet igényelnek. Az esemény nemcsak elméleti ismereteket, hanem gyakorlati 

tapasztalatokat is kínál a résztvevőknek. 

Az előadó Polacsek Lajos, mentálhigiénés szakember, szociális munkás, a Szegedi 

Tudományegyetem mesteroktatója, aki átfogó szakmai tapasztalataival segíti a résztvevőket a 

terület mélyebb megértésében. 

A workshop lehetőséget teremt a szakemberek számára a tapasztalatcserére, valamint az 

addiktológiai és pszichiátriai ellátásokban dolgozó szakemberek közötti együttműködés 

erősítésére. 

Balcsik Zsolt: EGÉSZSÉGDOKK Közhasznú Alapítvány kuratóriumi elnöke. Szenvedélybeteg 

ellátás, pszichiátriai betegek ellátása. Egészségügyi és Szociális ellátások 

hatékony együttműködésének módszertana. Szociális és egészségügyi ellátások 

etikai kérdések. 

Kiss László: EGÉSZSÉGDOKK Közhasznú Alapítvány szolgáltatás fejlesztésért felelős 

munkatárs: Szenvedélybeteg ellátás, támogatott lakhatás, intézményi férőhely 

kiváltás, szervezetirányításiés szervezetfejlesztési terület. Szenvedélybeteg 

ellátással kapcsolatos oktatások, képzések.  

 

8. Könyvajánló - Matthew Perry - Jóbarátok, szerelmek és az a Rettenet 
Kovács Gabriella ajánlásával  

 

Matthew Perry, a világszerte ismert Jóbarátok sorozat 

ikonikus Chandler Bingje, ebben a megrázóan őszinte 

önéletrajzi könyvben enged bepillantást a reflektorfény 

mögötti valóságba. A Jóbarátok, szerelmek és az a 

Rettenet nem csupán egy hollywoodi sztár 

visszaemlékezése, hanem egy mélyen emberi történet 

függőségről, küzdelemről, reményről és önkeresésről. 

Perry nyers őszinteséggel mesél arról, hogyan élte meg 

a hírnév árnyoldalait, miközben belső démonjaival 

harcolt – az alkohollal és gyógyszerekkel való súlyos 

függőségéről, a kapcsolatairól, valamint azokról az 



H Í R L E V É L 
Bács-Kiskun és Tolna Vármegyei Területi és Szakmatámogatási Rendszer- TSZR2025 

 

 
A kiadvány a Belügyminisztérium és a Slachta Margit Nemzeti Szociálpolitikai Intézet támogatásával,  

a „Területi szakmatámogatási rendszer működtetése,  
szakmatámogatási feladatok ellátása 2025” pályázat keretében valósult meg. 15 

időszakokról, amikor a legnagyobb sikerek idején is magányos és elveszett volt. A könyv 

azonban nem csupán sötét vallomás, hanem humorral, öniróniával és mély empátiával átszőtt 

történet is, amely reményt ad azoknak, akik hasonló nehézségekkel küzdenek. 

Ez a memoár nemcsak a Jóbarátok rajongóinak szól, hanem mindenkinek, aki érdeklődik az 

emberi lélek mélységei, a mentális egészség kérdései és a valódi, belső gyógyulás iránt. Egy 

fájdalmasan szép, mégis felemelő olvasmány egy emberről, aki sokáig próbált megfelelni 

másoknak – végül pedig saját magát kereste. 

 

9. Egyéb hasznos információk  

(forrás: https://szocialisportal.hu/) 

 

9.1. Elkészült “A család- és gyermekjóléti szolgáltatás keretében biztosított szociális segítő 
munka folyamatairól szóló módszertani útmutató, CSALÁDSEGÍTÉS” 

 

Jelen módszertani útmutató családsegítést és 

gyermekjóléti szolgáltatást biztosító család- és 

gyermekjóléti szolgálatok alapszolgáltató 

tevékenységének leírását tartalmazza, 

fókuszálva a felnőttek ellátására. 

A Módszertani útmutatót kiadta: Dr. Zsilinszky 

László szociális ügyekért felelős helyettes 

államtitkár. 

https://szocialisportal.hu/elkeszult-a-csalad-es-gyermekjoleti-szolgaltatas-kereteben-
biztositott-szocialis-segito-munka-folyamatairol-szolo-modszertani-utmutato-csaladsegites/ 

 

9.2. Közlemény a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (Szt.) 
58/A. § (2f) bekezdése szerinti egyedi befogadási kérelmek benyújtásának időpontjáról 

 

Az Szt. 58/A. § (2f) bekezdése szerint a szociálpolitikáért felelős miniszter az államháztartásért 

felelős miniszter egyetértésével indokolt esetben – évente két alkalommal – dönthet a 

szolgáltató, intézmény, ellátotti létszám, férőhelyszám, illetve feladatmutató befogadásának 

szükségességéről a (2c) és a (2d) bekezdésben foglaltakra tekintet nélkül, a költségvetési 

https://szocialisportal.hu/elkeszult-a-csalad-es-gyermekjoleti-szolgaltatas-kereteben-biztositott-szocialis-segito-munka-folyamatairol-szolo-modszertani-utmutato-csaladsegites/
https://szocialisportal.hu/elkeszult-a-csalad-es-gyermekjoleti-szolgaltatas-kereteben-biztositott-szocialis-segito-munka-folyamatairol-szolo-modszertani-utmutato-csaladsegites/
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források, a területi lefedettség, a szükségletek és a szolgáltatói nyilvántartásból törölt 

kapacitások figyelembevételével. 

https://szocialisportal.hu/kozlemeny-a-szocialis-igazgatasrol-es-szocialis-ellatasokrol-szolo-
1993-evi-iii-torveny-szt-58-a-%c2%a7-2f-bekezdese-szerinti-egyedi-befogadasi-kerelmek-

benyujtasanak-idopontjarol-3/ 
 

9.3. Szakmai egyeztetés – a család- és gyermekjóléti szolgáltatás keretében biztosított szociális 
segítő munka folyamatairól szóló módszertani útmutató – gyermekjóléti szolgáltatás 

 

A Szociális Ágazati Portál Szakmai egyeztetés pontjában a 

szolgáltatók/intézmények működéséhez segítséget nyújtó szakmai 

dokumentumok (kötelezően alkalmazandó, vagy szakmai 

szempontból kiemelten ajánlott eljárásokat, irányelveket vagy 

ajánlásokat összefoglaló szakmai, módszertani útmutatók, 

protokollok), felhívások előzetes véleményezésére van lehetőség. 

Elkészült “A család- és gyermekjóléti szolgáltatás keretében biztosított szociális segítő munka 

folyamatairól szóló módszertani útmutató – GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÁS” című 

dokumentum tervezete, amelyet a Belügyminisztérium szakmai egyeztetésre bocsájt. 

https://szocialisportal.hu/szakmai-egyeztetes-a-csalad-es-gyermekjoleti-szolgaltatas-
kereteben-biztositott-szocialis-segito-munka-folyamatairol-szolo-modszertani-utmutato-

gyermekjoleti-szolgaltatas/ 
 

 

Szakmai kérdésekben, további információért, illetve az ügyek megfelelő irányba történő 

továbbítása érdekében kérjük, forduljanak bizalommal Lezsák Klára TSZ módszertani 

munkatárshoz a következő elérhetőségen: +36/30 537-7640. 

 

 

https://szocialisportal.hu/kozlemeny-a-szocialis-igazgatasrol-es-szocialis-ellatasokrol-szolo-1993-evi-iii-torveny-szt-58-a-%c2%a7-2f-bekezdese-szerinti-egyedi-befogadasi-kerelmek-benyujtasanak-idopontjarol-3/
https://szocialisportal.hu/kozlemeny-a-szocialis-igazgatasrol-es-szocialis-ellatasokrol-szolo-1993-evi-iii-torveny-szt-58-a-%c2%a7-2f-bekezdese-szerinti-egyedi-befogadasi-kerelmek-benyujtasanak-idopontjarol-3/
https://szocialisportal.hu/kozlemeny-a-szocialis-igazgatasrol-es-szocialis-ellatasokrol-szolo-1993-evi-iii-torveny-szt-58-a-%c2%a7-2f-bekezdese-szerinti-egyedi-befogadasi-kerelmek-benyujtasanak-idopontjarol-3/
https://szocialisportal.hu/szakmai-egyeztetes-a-csalad-es-gyermekjoleti-szolgaltatas-kereteben-biztositott-szocialis-segito-munka-folyamatairol-szolo-modszertani-utmutato-gyermekjoleti-szolgaltatas/
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